



埃塞俄比亚新一届总统穆拉图·特肖梅 资料图片

10月7日,58岁的穆拉图·特肖梅当选为埃塞俄比亚新总统。跟埃塞俄比亚人同样关注这个消息的,还有远在地球这端的中国北京语言大学和北京大学。因为,这位国家总统是两所高校的老校友。



穆拉图入学时的学籍卡

埃塞俄比亚新总统 北大教出来的!

初来中国 在北语上课从不迟到早退

北京语言大学宣传部的高老师介绍,1976年,穆拉图以公派生的身份来到中国北京,进入北语学习汉语,当年穆拉图在北语来华部一系(今北京语言大学汉语进修学院)基础汉语课堂学习。

67岁的北语副教授赵玉品,曾为穆拉图教授“基础汉语”课程,她回忆起这个学生,表示印象很深刻。她说穆拉图当时那个班都是公派生,大多数来自非洲,“与同时期进入北语学习的其他国家的留学生相比,他显得十分成熟,学习勤奋刻苦、尊敬师长”。

当时留学生每周有24节与汉语相关的课程,其中12节基础汉语课是赵玉品教授的。在课堂上,穆拉图与她积极地互动,敢于表达。课下,穆拉图总是按时完成作业,不懂的问题就向老师请教,从不迟到早退。“当时来北语留学的非洲学生很多,但是穆拉图很特别,虽然他没有汉语基础,但是学习的成果比较显著。”

赵玉品回忆,随着语言学习的进步,穆拉图渐渐熟悉了周围环境。性格开朗的他还与很多中国人交上了朋友,他常与中国同学一块逛街、喝啤酒、聊天。对北京的大

小胡同,他都十分熟悉。留学北语期间,他经常参加学校组织的语言实践活动:参观工厂、观看各类展览,在实地考察中更多地了解中国。

1977年,穆拉图顺利地拿到了北京语言大学的毕业证书,后赴北京大学学习本科、硕士和博士课程。

继续深造 在北大学习国际政治课程

穆拉图·特肖梅1977年进入北京大学哲学系学习,1982年获学士学位。今天上午,记者试图联系当年与穆拉图·特肖梅同期在北大学习或任教的同学与老师。当时在哲学系任讲师的楼宇烈已年近八旬,他说当时穆拉图·特肖梅那个留学生班有30多人,他带过那个班的中国哲学史。虽然在这么多学生中出了不少知名学者,但是自己的学生成了总统,这还是让楼宇烈有些意外,但也颇感骄傲,“当时哪儿能意料到啊”。

当时任北大外国学者留学处(现以改为国际合作部)副处长职务的黄道林与穆拉图·特肖梅算是老相识了,因分管留学生工作,所以黄道林一直与其保持着紧密的联系。

据黄道林介绍,在1982年拿

到学士学位后,穆拉图又在本校进修一年考上哲学系硕士研究生,之后提出想要转入国际关系学院,“他觉得学习国际政治对他以后的发展更有帮助”。黄道林便助其转系后继续攻读国际政治并拿下硕士研究生学历。黄道林说,穆拉图的成绩一直不错,人缘也很棒。

中国情缘 想让儿子也留学中国

一晃37年过去了,穆拉图依然记挂着母校北语。在2012年北语50周年庆典之时,他发来了情真意切的贺信。

贺信中穆拉图说:“我真诚地相信北京语言大学已经成为中国与派遣来华留学生国家之间的友谊桥梁。值得骄傲的是,我作为当时的学生分享了这个成就过程中的特别时刻;更值得骄傲的是,我从北京语言大学毕业,获得了通往著名的北京大学和其他国家大学学习大门的金钥匙。”

穆拉图还表示,他对中国很有情缘,中国是他的第二故乡,以后他要常常回中国看看,更多地为中友作贡献。“我还有一个愿望,在不远的将来送我的儿子到母校北京语言大学学习,进一步巩固和加强友谊之桥。”

据《法制晚报》

人物资料

穆拉图·特肖梅简介

穆拉图出生于1953年,1976年开始在中国留学,当时进的是北京语言学院(现北京语言大学),主要学习汉语。一年后,进入北京大学哲学系学习,1982年获学士学位,1985年至1991年在国政系继续深造,师从赵宝煦先生,先后获硕士、博士学位。

学成之后,穆拉图回到埃塞俄比亚,34岁的他进入了埃塞俄比亚外交部,由于表现出色,晋升为政策制定及培训司司长。

之后他开始了长达20年的外交生涯,先后担任驻日本、澳大利亚、中国等国家的大使。在担任驻华大使和议会联邦院议长期间,穆拉图为中国和埃塞俄比亚两国关系的发展作出了巨大的贡献。之后又任埃塞俄比亚联邦政府经济发展及合作部副部长、农业部部长,自2002年10月起任议会联邦院议长。2013年10月7日当选为埃塞俄比亚总统。

根据埃塞俄比亚宪法规定,总统为国家元首,任期为6年,最多可连任两届。中国外交部发言人华春莹在10月8日的例行记者会上表示,中方祝贺穆拉图当选埃塞俄比亚总统。 综合消息

年轻时的撒切尔 曾被贵族男友抛弃

英国前首相、“铁娘子”撒切尔夫人从政前的感情往事一向鲜为人知,不过据英国前保守党议员乔纳森·艾特肯的新书《玛格丽特·撒切尔:权力和个性》披露,撒切尔18岁在牛津大学读书时遇到了初恋情人——贵族校友克雷吉。克雷吉是一名伯爵的孙子,母亲克莱格梅尔夫人是航运公司的女继承人。

然而由于撒切尔是杂货店店主的女儿,克雷吉的母亲认为他们“门不当户不对”,拒绝接受撒切尔。在强势母亲的影响下,克雷吉只好和撒切尔分手。这件事令撒切尔伤心欲绝,使她在余下的大学生涯中,将更多精力投入牛津大学保守党协会的政治活动中。 综合消息

全身瘫痪妇女 靠“铁肺”活了61年

1948年,美国北卡罗莱纳州拉蒂摩市10岁女孩玛莎·马森患上小儿麻痹症,导致脖子以下全身瘫痪。为了拯救玛莎的性命,美国医生将她装进了一个绰号“铁肺”的大型金属管里,让这个笨重的人工呼吸机帮助她呼吸。

美国医生预言玛莎最多只能活一年,然而玛莎竟躺在这个2.1米长、363公斤重的金属管“铁肺”中活了整整61年,直到2009年71岁高龄时才离开人世,创下了一项世界纪录。更加不可思议的是,全身瘫痪的玛莎躺在这个“铁肺”中读完了中学和大学,并依靠具有声音识别功能的电脑,口述出版了一本自传。 综合消息

美青年列车上遭枪杀 乘客均未察觉危险

智能手机、平板电脑已成为人们生活的一部分,街上、车上满是专注使用智能产品的“低头族”。近日在美国旧金山发生一起与此相关的离奇案件。9月23日晚,30岁的尼克霍姆·瑟法凯索恩在乘客密集的轻轨列车上,多次拿出手枪挥舞,指向乘客企图行凶,但车厢内数十名乘客都在专心低头玩手机和平板电脑,对他的疯狂行为和近在咫尺的危险毫无察觉。

乘客们的“集体漠视”令尼克霍姆恼羞成怒,当20岁的大学生瓦尔德兹下车时,狂性大发的尼克霍姆朝他后脑猛开一枪,将他残忍枪杀。媒体评论称,嫌犯多次亮枪,但车上乘客几乎都在玩手机,忽略了身旁的危险,间接导致瓦尔德兹白白送命。 综合消息

英飞机驾驶员病倒 乘客担任临时代驾

10月8日,一架4座小飞机从英国桑德托夫特机场起飞,机上只有驾驶员和一名乘客。当地时间18时20分左右,驾驶员紧急呼叫位于英格兰东部的亨伯赛德国际机场,说他生病,无法继续驾驶。

驾驶飞机降落的重担压在唯一的乘客身上,乘客从未开过飞机,亨伯赛德机场两名飞行指导员通过无线电指导乘客如何操纵飞机降落。最后,飞机于19点50分在亨伯赛德机场降落。飞机3次尝试降落,均告失败,第4次才成功。

降落时驾驶员和乘客都未受伤,但警方确认,驾驶员于8日晚死亡,死因正在调查中。 据新华社

澳大学借鉴“虎妈模式” 吸引中国留学生

美国媒体称,澳大利亚的大学开始向亚洲“虎妈”学习,以便应对外国留学生锐减的问题,生活和学习成本更低的美国大学抢走了澳大利亚大学的很多留学生生源。



2013年5月27日,在澳大利亚悉尼大学,一名女大学生准备插下一只塑料手模 资料图片

迎合“虎妈式”亚洲家长

据美国《华尔街日报》网站10月8日报道,在严厉的亚洲家长的要求下,大学作为学习知识、享受生活之地的日子正在迅速地被一种新的管理模式所取代。在这种模式下,宿舍内禁止喝酒,男女生宿舍位于不同的楼层。悉尼的新南威尔士大学晚上会对年纪较轻的学生查宿,以便确保他们在晚上10点前回到宿舍并且未留宿他人。

该校商贸专业、22岁来自福州的学生迈克·林说:“我妈妈对我们的学生公寓有全天候校园安保感到满意。我真的认为国内大学生常常开派对,他们似乎比我们更享受大学生活。”

报道指出,由于外国留学生大幅减少,澳大利亚的大学开始改变传统的大学模式,以便满足严厉的亚洲家长的标准。如今,学生宿舍提供祷告室和私人套房,新建的一居室学生公寓配有酒店式浴室和小厨房,为学习小组准备了最新IT技术和隔音房间,还有24小时安保和家長热线电话。

生源遭欧美大学争抢

多年来,澳大利亚的大学比美国的大学更受中国学生的欢迎。但令人不安的是,去年赴美留学的中

国学生比赴澳大利亚留学的中国学生要多。去年,澳大利亚的外国留学生有近1/3为中国学生,促使校方迫切希望满足他们的需求。

据报道,留学生教育是澳大利亚第四大出口产业。留学生教育每年创造约145亿澳元的出口收入。不过,自金融危机以来,由于欧美政府削减对大学的拨款,欧美大学纷纷加大努力争夺国际生源。此外,澳大利亚的教育产业还受到强劲澳元的严重打击。澳元坚挺令在这里求学变得更加昂贵。

汇丰银行最近对1000名中国内地人进行了调查,结果发现澳大利亚是受访者首选的亚洲留学目的地。但就全球而言,澳大利亚排名不及美国、英国和加拿大。新加坡在亚洲排在第二位。

新南威尔士大学澳大利亚商学院院长杰弗里·加勒特说,中国消费者对品牌的在意程度令人难以置信。如果你有像加州大学洛杉矶分校或加州大学伯克利分校那样的牌子,你可能会对抱负远大的中国家庭和学生非常有吸引力。

墨尔本大学商学院院长保罗·科夫曼说,与在美国和其他西方国家,孩子常常选择家长曾经就读的大学不同,中国家长不感情用事,“他们寻求的是知名的品牌和质量”。 据新华社